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      У каждого человека в душе остаются неизгладимые впечатления от школы.
     Когда в первый раз я пришла в школу, меня встретила своими добрыми глазами и милой улыбкой моя первая учительница Фаттахова Альфия Римовна. Первое впечатление о школе, о классе, об учителях я получила от нее. Её доброта и умение общаться с детьми научила меня многому. Например, быть доброй, хорошо учиться, уважать труд, людей, быть воспитанной и любить свою Родину.  Были моменты, когда я не понимала урок или мне было грустно, она всегда с пониманием относилась к каждой проблеме и всегда с открытой душой и от чистого сердца помогала мне преодолевать эти проблемы. Благодаря ей я получила отличные знания в начальных классах. Мне всегда хотелось утром идти в школу, ведь там меня встречала добрая, трудолюбивая, любящая свою работу моя любимая учительница.
 Четыре года шли с моей учительницей рука об руку, преодолевая все невзгоды. А когда мы перешли из начальных классов в средние, мне было очень грустно и больно расставаться с ней.
Я очень благодарна ей за хорошее воспитание, за те знания, которые она нам дала. И она всегда останется самой любимой, доброй первой учительницей в моем сердце!


