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                                                                               ученица 6 класса 
	                        МБОУ СОШ с. Ильчино
	Учитель Каримова Ямиля Фаткулловна
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                                                                   Учалы    2016
   Учитель – это тот человек, который открывает дверь в мир знаний, который не жалеет своих сил и времени, чтобы вырастить и воспитать нас, будущее поколение.   Для меня все учителя равны. Они все умные, хорошие, добрые, строгие,  отзывчивые,  мудрые,  современные…
    Да, да. Современные. Одеваются по моде, опрятные, всегда в красивых прическах. На них приятно смотреть, и мы считаем их своим кумиром, стараемся быть похожими на них.  Какой вопрос  только не возникает у нас, мы  можем подходить  к любому учителю, они находят ответ, объясняют. 
     Современными можем назвать учителей не только по внешнему виду, но и потому, что все учителя владеют современной техникой, ездят на машине...
    Но   как бы не изменилась жизнь, учитель остается учителем. Я так думаю. Учитель не теряет свою мудрость, чуткость, любовь к детям. Таким учителем я считаю своего первого учителя Альфию Римовну.  Её я могу назвать «Учителем с большой буквы». Она всегда красивая, умная. Находит ответы на все вопросы. Может быть и строгой, но  никогда не поднимает голос. Объясняет спокойно. Всегда чуткая: она по настроению, по лицу ребенка  может понять , что происходит в душе у этого ребенка. Всегда находит слова утешения, поддерживает. С родителями находится всегда в тесной связи. Она очень талантливая,  красиво поет,  вкусно готовит.  (Нас угощает своими вкусными блюдами)
 Хотя мы уже учимся в шестом классе, она заходит к нам, интересуется нашей учебой, нашими делами, поддерживает нас, помогает нам. 
 Я стараюсь быть похожей на неё. А когда вырасту, стану учителем  как и наша Альфия Римовна.
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                                                                               Ильясов Руслан,
                                                                               ученик 7  класса 
	                        МБОУ СОШ с. Ильчино
	Учитель Каримова Ямиля Фаткулловна
	                        МБОУ СОШ с. Ильчино









                                      Учалы 2016
   Какая должна быть современная учительница? Для меня остается та, которая впервые научила считать, читать по слогам, познавать мир. Это моя первая учительница - Гульназ Талгатовна.
  Сколько надо терпения, силы, чтобы научить маленьких, несмышленых детей всему новому, всему доброму. А Гульназ Талгатовна, я думаю, самая талантливая, самая умная, самая добрая, самая терпеливая, в то же время строгая, требовательная учительница. У неё удивительный голос и умеет подбирать тон и интонацию в зависимости от ситуации. Мне нравится то, что она может быть приветливой или чуть-чуть осуждающей, веселой или строгой. Она всегда красивая, аккуратная и учит своих учеников порядочности, опрятности. Она умная, потому что владеет всей современной техникой.  Гульназ Талгатовна пользуется уважением  не только среди учеников, но и среди родителей. Многие считают ее авторитетом, многим она является кумиром.
    Хотя  я учусь в седьмом классе, но услышав звонкое «здравствуйте» в школьном коридоре, я знаю, что это идет первая моя учительница к нашему классу узнать, как у нас дела, как учеба. Она всегда вместе с нами. Такая должна быть учительница 21 века.
   Моя первая учительница  будет жить не только в моем сердце, но и в сердцах многих своих выпускников. И каждый ученик постарается быть похожим на неё, так как мы благодарны ей за уроки знания, за уроки жизни,  за воспитание. А кроме благодарности своих учеников, учителю ничего больше и не надо!



