[bookmark: _GoBack] Нимә ул һөнәр? Һөнәр- билдәле бер эш,шөғөл өлкәһе. Ғалимдар һөйләуенсә, Рәсәйҙә һөнәрҙәр бик күп,ләкин барыһы ла көн күрмәйәсәк. Ер шарында нисә кеше бар, һәммәһе лә үҙенә оҡшаған һөнәр һайларға тырыша. Кемдер, Юрий Гагарин кеүек ,ғәжәп көслө космонавт булырға хыяллана. Кемдер табип булып йөҙләгән кеше ғумерен һаҡларға, кемдер йырсы булып сәхнәлә балҡырға, ә кемдер данлыҡлы журналист булып бөтә ваҡиғалар белгесе булырға теләй. Һөнәрҙәр донъяла күп, иң мөһиме-үҙендең һайлауыңда янылышмаҫҡа һәм бөтә ғүмеренде шул һөнәргә бағышларға кәрәк. Кемдеңдер тыуғандан таланты бар, ә кемдер зирәк, тиҙ генә һөнәрҙе отоп ала. 
 Бөгөнгө көнда уҡыусылар белә: мәктәпте тамамлау-ул ауыр имтихандар һәм иҫтә ҡаларлыҡ сығарылыш кисәһе генә түгел, ә һәр кемдең иң яуаплы аҙымы-үҙеңдең киләсәк һөнәренде һайлау. Киләсәктә йәшәүсе һөнәрҙәр тураһында уйларға кәрәк. Иң кәрәкле һөнәр табип профессияһы,тип уйлайым. Табип- үҙен эшләргә хеҙмәт итергә әҙер кеше. Ул үҙенә ҙур яуаплылыҡ ала,  сөнки ерҙә иң  гүзәле-кеше ғүмере .
Башҡортостандың  атҡаҙанған табиптарын олоһо ла,кесеһе лә ихтирам итә. Балалар өсөн улар йомшаҡ куңелле, яғымлы йөҙлө, аҡыллы олатай булһалар, ололар өсөн-яҡын кәңәшсе. Үҙ эштәрен яҡшы белгән, һайлаған һөнәрҙәренә ғумере буйына тоғро хеҙмәт итеусе табиптарҙан районыбыҙ халҡы бик ҡәнәғәт. Күп табиптар Башҡортостан медицина дәүләт университетына уҡырғаинәләр.
Мин, тырышып, медицина өлкәһенең  яңынан-яңы серҙәренә төшөнөп, кешеләр һаулығы Һағында лайыҡлы торорлоҡ белем алып сығаһым килә. Мине иң ҡыуандырғаны- үҙем дауалап, аяҡҡа баҫтырған кешеләрзең үҙемә рәхмәт һүҙҙәре, уларҙын мине ысын халыҡ табибәһе тип таныуҙарын теләйем.
